



俞正聲：

全國政協圍繞城鎮化召開專題協商會 堅持以人為本 強化規劃約束



十三屆全國政協首次召開專題協商會。記者馬曉芳攝

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協16日在京召開「積極穩妥推進城鎮化，着力提高城鎮化質量」專題協商會，圍繞破解城鎮化過程中的重點難點問題、提高城鎮化質量進行協商議政。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲出席會議並講話。

俞正聲指出，積極穩妥推進城鎮化建設，要堅持以人為本，為民眾提供更好的生產生活條件；要堅持以產業為基礎，推動產業集聚發展和轉型升級，努力創造更多就業機會；要堅持規劃約束，着力增強規劃的科學性、權威性，加大監督執行的力度，切實發揮規劃的長遠指導作用；要堅持改革推動，建立健全相關體制機制，努力為城鎮化健康發展提供不竭動力；要堅持協調發展，統籌推進工業化、信息化、城鎮化、農業現代化，努力提高

城鎮化質量。俞正聲說，政協委員與有關部委負責人就城鎮化問題進行了比較深入的協商討論，氣氛熱烈，效果很好。希望有關部門在制定政策時更多地聽取各方意見，集思廣益，使決策更加切實可行。政協委員研究問題要更深入一點，提出建議更直率一點，為黨和政府科學民主決策提供有益參考。

汪洋出席並講話

中共中央政治局委員、國務院副總理汪洋

出席專題協商會並講話。在認真聽取委員發言和各方討論後，他說，中國經歷了世界歷史上規模最大、速度最快的城鎮化進程，初步形成了大中小城市和小城鎮相結合的、較完整的城鎮體系。下一步要以推進人的城鎮化為核心，以提高城鎮化質量為目標，創新體制機制，着力推進新型城鎮化發展。

全國政協副主席杜青林、令計劃、萬鋼、林文滿、羅富和、李海峰、蘇榮、陳元、盧展工、王家瑞、王正偉、馬曉光、馬培華、劉曉峰出席會議。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第21期



地方動態

福建

李海峰率提案調研組督查

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 傅龍金 福州報道) 全國政協副主席李海峰日前率全國政協提案委員會調研組一行赴福建督查，她指出，全國政協和福建省政協有關部門要做好協調服務工作，積極為提案的辦理落實搭建平台，共同推動提案反映的重點、難點問題得到解決。

李海峰對福建省貫徹落實《關於進一步加強人民政協提案辦理工作的意見》取得的實效，以及在提案辦理工作中創造的好經驗、好做法給予充分肯定。她希望有關方面認真總結這些經驗和做法，認真研究提案反映的問題和建議，採取切實有效的措施，不斷推進。

福建省委書記尤權會見調研組一行時指出，希望全國政協進一步加強指導，幫助福建省加強和改進提案辦理工作，加大對重點提案《關於支持閩南文化生態保護實驗區》的督辦力度。他強調，將以此次調研督查為契機，查找差距，彌補不足，推動福建省提案辦理工作提高到新水平。

北京

市政協成立城市管理民主監督組



北京市政協主席吉林。記者王頌攝

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 何凡) 政協北京市第十二屆委員會近日召開第四次主席會議。市政協主席吉林主持會議。會議決定成立政協北京市第十二屆委員會城市管理民主監督組，並通過了該組名單。

此次會議審議了《政協北京市第十二屆委員會常務委員會關於首都城市發展若干問題的建議(草案)》，審議並通過了《市政協財政預算民主監督組對北京市2012年市級決算和2013年上半年預算執行情況的意見和建議》，並通報了《市政協黨組深入開展黨的群眾路線教育實踐活動工作方案》。根據安排，從7月至年底，市政協黨組將按照學習教育、聽取意見、查擺問題、開展批評、整改落实、建章立制三個環節開展教育實踐活動。

王正偉：實現56個民族「團結發展夢」



全國政協副主席王正偉(前排右三)在桓仁滿族自治縣(旗)考察。孫永剛攝

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 鞅璋 瀋陽報道) 全國政協副主席、國家民委主任王正偉日前在第三屆全國民族自治縣科學發展經驗交流會議期間表示，民族工作有兩

件大事，一個是團結，一個是發展。推動自治縣(旗)科學發展，要找準突破口，凝聚正能量，為實現56個民族共同的團結夢、發展夢、中國夢做出積極貢獻。

王正偉說，目前中國80%的貧困人口集中在西部地區，民族地區人均GDP只有全國平均水平的78%，東西部人均GDP的差距高達2.1萬元；民族地區的城鎮化率遠低於全國平均水平。「統觀中國現代化建設全局，到2020年能否全面建成小康社會，少數民族和民族地區是短板、難點和重點。」

民族工作「進城入世」

王正偉指出，民族工作的大環境發生了重要變化，民族關係出現了不少新情況、新問題。比如，民族工作「進城」，工作重點從邊疆和農村牧區延伸到城市和東部；民族工作「入世」，國際因素和國內因素密切交織在一起；民族工作「上網」，網絡世界對現實生活影響日益增大。

他表示，對此，一方面要加強宣傳教育、保障權益、化解矛盾，一方面要建立健全維護民族團結和社會穩定的各種長效工作機制，尤其是要綜合運用經濟、法律、行政手段，調節民族關係，以促進民族團結和社會長治久安。

凝聚人心和諧發展

「民族工作說到底是做群眾工作。」王正偉說，「圓好團結夢，就是要努力提高做好新形势下群眾工作的能力和水平，多做爭取人心、凝聚人心、促進團結的工作；追尋發展夢，就是要落實好中央加快民族地區經濟社會發展優惠政策，全力推動民族地區科學發展、跨越發展、和諧發展，使民族地區如期與全國同步全面建成小康社會。」

王正偉表示，今後應着力培育民族地區新的經濟增長點，根據各自實際和特色因地制宜，走特色產業發展之路；積極挖掘民族地區獨特資源，特別是加強民族文化的保護和開發；努力增強民族地區發展後勁，爭取突破基礎設施落後這一瓶頸；搞好民族地區教育和就業工作。

全國政協「把脈」上半年經濟

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協經濟委員會15日在京舉行2013年上半年宏觀經濟形勢分析座談會。與會部分政協委員和專家學者對國家上半年宏觀經濟形勢進行分析，認為在錯綜複雜艱難的國內外環境下，經濟運行總體平穩，為轉方式、調結構、促改革創造了必要的環境、空間和條件。全國政協副主席兼秘書長張慶黎、全國政協副主席陳元、王欽敏出席座談會。

與會人員普遍認為，內地經濟增長的主

要指標均保持在目標區間，結構調整穩中有進，轉型升級進中提質，有信心實現今年的預期增長。同時，經濟發展過程中也存在一些突出矛盾，如製造業處於十分困難的時期，希望國家出特殊政策扶持製造業進行自主創新、產業升級等以有效提升競爭力。有委員認為，中國經濟處於一個艱難的轉型期，主要原因是人口結構和勞動供給、環境承載力、能源消耗和貿易摩擦等外在環境發生了重大變化，須咬緊牙關作出實質性的調整，才能使經濟上一個台階。

蘇榮：調動各方力量 加強全民健身

香港文匯報·人民政協專刊訊 近日，全國政協教科文衛體委員會與國家體育總局組成的專題調研組在湖北武漢召開座談會。全國政協副主席蘇榮在會上指出，要充分認識構建多元化的全民健身公共服務體系、加強全民健身工作的意義與作用。要認真研究在構建該體系過程中，政府的定位和職責。

政府主導、部門協同、全社會共同參與的全民健身工作機制，應成為各級政府認真研究的課題。

蘇榮說，中國體育伴隨著改革開放的偉大歷史進程，實現了大突破、大發展。「十二五」規劃提出要建立健全基本公共服務體系，構建多元化的全民健身公共服務體系，發展全民健身事業關乎民生，關乎小康社會的全面建設，關乎加快經濟社會發展和「中國夢」的實現。

蘇榮表示，在各類體育社會組織蓬勃興起的大形勢下，如何充分發揮體育社會組織的作用，調動各方面的社會力量，形成

班禪在青海舉行佛事活動



十一世班禪額爾德尼·確吉傑布在青海舉行佛事活動。新華社圖片

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協常委、中國佛教協會副會長、第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布近日在青海參觀並舉行佛事活動。這是班禪自1996年坐床以來第三次到青海。

班禪先後在塔爾寺、佑寧寺、十世班禪紀念館、白佛寺、香日德班禪行轅等舉行了佛事活動，朝拜了塔爾寺宗喀巴大師的靈塔。所到寺廟的僧眾都以最隆重的宗教禮儀歡迎班禪的到來。在總行程幾千公里的路上，班禪不辭辛勞、勞累，始終面含微笑，無論是烈日炎炎還是細雨濛濛，始終堅持主持佛事活動、長時間為信教群眾摸頂。

青海省主要領導會見了班禪。班禪亦參觀了青藏鐵路公司調度指揮中心、牧民定居點、青海民族大學等處，對青海省經濟建設和社會各項事業快速發展、特別是玉樹災後恢復重建取得的成就感到高興，希望廣大藏傳佛教界人士珍惜來之不易的和諧環境，積極維護社會和諧穩定、維護民族團結、維護祖國統一，為實現「中國夢」添磚加瓦，並祝福青海各項事業蓬勃發展。